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5.2.  Задачи по  теме "Обыкновенные  дифференциальные  уравнения"

    1.  Задачи,  ориентированные  на    интегрирование  дифференциальных   
         уравнений,  разрешимых  в  квадратурах.  

            Указание.  В  задачах  требуется  установить  тип  уравнения,  указать             метод  интегрирования  и  решить  сформулиро​ванную задачу.

Задача 1.  Найти  общий  интеграл  дифференциального  уравнения:
x dy  =  [ y +  x +  x  tg  (y / x) ] dx ;

Задача 2.  Найти  общее  решение  дифференциального  уравнения:
dy / dx  =  - y (1 +  1 / x)  - 
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Задача 4.   Найти  общий  интеграл  дифференциального  уравнения:

[ (x + 2y) dx + (y  - 2x) dy ] / (
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)  =  0;                       
Задача 5.  Найти  решение  задачи  Коши:

y y" +  
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 (1 – y ')  =  0 ,                        y (0) = 1,            y ' (0) = 0;

Задача 6.  Найти  общее  решение  дифференциального  уравнения:

y" + 3 y' + 2 y = 1 / (1 + 
[image: image5.wmf]x

-

e

);   

Задача 7. Найти общее и частное  решения дифференциального  уравнения:

y"' +  y"  -  y' -  y  = 
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 (18 x  -  6) ;

Задача 8.  Найти  общее  решение  системы  дифференциальных  уравнений:

dy / dx  =  - 3 y +  6 z ,          dz / dx  =  - 3 y +  3 z ;
    2.  Прикладные  задачи, сводящиеся  к  составлению  и  интегрированию  

         дифференциальных  уравнений

       Указание  к  геометрическим  задачам.          Длина  касательной  равна  расстоянию между  точкой  касания  и  точкой пересечения  касательной  с  осью  Ох;   длина  нормали  равна  расстоянию  между  точкой касания  и  точкой  пе​ресечения  нормали  с  осью  Ох.

               Задача  11.  Решить  физическую задачу: 
Указание.  При составлении дифференци​ального уравнения учесть, что на шарик, находящийся внутри узкой длинной трубки, вращающейся с постоянной угловой скоростью ω око​ло перпендикулярной к ней вертикальной оси, действует центростре​мительная сила, равная произведению массы шарика на его центрост​ремительное ускорение.  Считать, что шарик скользит по трубке без трения.

Найти величину отклонения шарика относительно оси трубки, вращающейся со скоростью 20 об/мин, через 10 с после начала вра​щения, если в начальный момент шарик находился на оси вращения  и  имел  начальную  скорость 5 м / с  (вдоль трубки);
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